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Dans leur réponse à la question parlementaire n°3908, le ministre des Affaires étrangères et du
Commerce extérieur, Xavier Bettel, la ministre de la Justice, Elisabeth Margue, et le ministre des Affaires
intérieures, Léon Gloden, expliquent que le gouvernement luxembourgeois soutient les orientations de la
Déclaration de Chișinău, prévue lors de la 135e session du Comité des ministres du Conseil de l’Europe
des 14 et 15 mai 2026. Ils indiquent que ce texte constitue un compromis, réaffirmant des principes
essentiels du système de la CEDH, tels que la subsidiarité, la marge d’appréciation des États et
l’indépendance de la Cour européenne des droits de l’homme, tout en abordant des points nécessitant
clarification, notamment les retours vers les pays d’origine, l’immigration de masse et
l’instrumentalisation de l’immigration. Le gouvernement confirme son attachement à l’intégrité du
système de la CEDH et affirme vouloir défendre, dans les politiques migratoires européennes, le respect
des droits fondamentaux, des mécanismes de contrôle efficaces et des garde-fous contre les abus envers
les migrants. Enfin, il réaffirme son opposition à toute remise en cause du principe de non-refoulement et
son engagement en faveur d’une approche européenne respectueuse de l’État de droit, de l’égalité, des
libertés fondamentales et du droit international.
Le 8 mai 2026, la Commission européenne a fait le point sur la mise en œuvre du Pacte sur la migration
et l’asile, adopté en mai 2024 et dont l’entrée en application complète est prévue le 12 juin 2026. Elle
constate des progrès importants dans les États membres, notamment concernant l’adaptation des
législations nationales, les procédures de filtrage et de frontière, les mécanismes de contrôle des droits
fondamentaux, les capacités d’accueil et la solidarité entre États membres. La Commission souligne
toutefois que des efforts restent nécessaires, en particulier pour le système Eurodac, les infrastructures
destinées au filtrage et aux procédures à la frontière, les règles de responsabilité et de transfert, ainsi
que les garanties juridiques. Elle rappelle enfin que la mise en œuvre devra se poursuivre au-delà de juin
2026 et qu’un soutien financier de 3 milliards d’euros est prévu.
Le 6 mai 2026, le Forum consultatif de Frontex sur les droits fondamentaux a publié son 13e rapport
annuel. Celui-ci met l’accent sur la mise en œuvre du règlement européen sur le filtrage, le renforcement
des garanties en matière de droits fondamentaux, ainsi que la nécessité d’un meilleur encadrement des
activités de Frontex, notamment à la lumière de récentes décisions de la CJUE.
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Le Réseau européen des migrations, créé par la décision n°2008/381/CE du Conseil du 14 mai 2008, a pour objet de
fournir des informations actualisées, objectives, fiables et comparables sur la migration et l’asile aux institutions

européennes, aux autorités des Etats membres et au grand public en vue d’appuyer l’élaboration des politiques et la
prise de décisions au sein de l’Union européenne.

En février 2026, 46 420 primo-demandeurs d’asile, ressortissants de pays non membres de l’UE, ont introduit une
demande de protection internationale dans les pays de l’Union européenne. Cela représente une baisse de 21 % par
rapport à février 2025, où l’on en comptait 59 080, et une diminution de 9 % par rapport à janvier 2026, où leur
nombre s’élevait à 51 160.

On comptait également 9 080 demandeurs ultérieurs, soit une hausse de 12 % par rapport à février 2025, où ils étaient
8 090, et une baisse de 4 % par rapport à janvier 2026, où ils étaient 9 500.

Source : EUROSTAT
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Chiffre de la semaine: 46 420
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